

国内一流的数字电视芯片公司 37 岁的首席科学家 是怎样开创卓越人生服务社会的



我们身边的优秀共产党员

再过 20 多天，中国共产党就将迎来建党 90 周年的盛大节日。

50 多万共产党员，分布在杭州的城市乡村，角角落落，他们从事着各种行业，做着各种工作。

我们身边，有很多优秀共产党员，有的成就骄人，有的平凡朴实，有的是商界精英，有的是能工巧匠……

他们，是建设这座美丽城市的先锋队，他们，也是推动这个伟大时代前进的强大动力。他们，每天都在我们身边。他们，是我们的榜样，是我们的模范。

今天起，都市快报特别推出“红旗飘飘——我们身边的共产党员”特别报道，向大家介绍我们杭州的优秀共产党员。



“邹老大”

国芯是一家专门研发数字电视芯片的高科技公司。2009 年，全球机顶盒芯片出货量 2 亿片，杭州国芯累积出货量已超过 8000 万片，是目前国内数字电视领域，芯片出货量最大、产品种类最全的设计公司，许多产品放到国际上也属领先。

一家能做到销售过亿，在业内水平顶尖的高科技公司，自然人才济济。国芯的专业技术人员就有 200 多名，大都出身名校，智力超群。

前年，公司内部搞了个职称评定，一共六级：实习、初级、中级、高级、资深、首席。最高的技术职称被尊称为首席科学家，全公司唯一一个名额，毫无争议地颁给了邹志永，大家都服气。

论年纪，37 岁，论资历，入行不算最早，论外形，1 米 66，96 斤，常年有胃病，人看上去瘦瘦小小。“邹老大”这个称呼，纯粹是邹志永靠技术水准，靠人格魅力赢得的。

6 月 5 日，刚刚获得法网冠军的李娜发了一条微博：刚刚醒来，新的一天……感谢所有关注我的人。希望你们在自己喜欢的行业领域不断地努力，一直坚持下去，拿到属于自己的满贯！

这条微博其实隐含着李娜自己的成功定理：喜欢+努力+坚持=满贯（成功），29 岁的李娜用刚刚获得的成绩和 23 年的运动经历给出了一个清晰证明。

喜欢+努力+坚持=成功。李娜的成功公式，在 37 岁的国芯首席科学家、共产党员邹志永身上，也得到了印证。

记者 何欣

走进文三路东部软件园内的杭州国芯科技股份有限公司，经常听到一个称呼“邹老大”。从董事长、CEO 到普通员工、扫地大姐，大家都习惯把邹志永称为“邹老大”。

“方案拿去给邹老大看一下。”

“昨天邹老大是怎么说的？”

“小刘，喊邹老大到会议室开个会……”

喜欢——

“如果不是喜欢只是咬牙撑着，我不可能做到现在”

1974 年，邹志永出生于浙江瑞安，一个普普通通的农民家庭——父亲没读过一天书，一辈子都在辛苦种地。母亲只念到小学三年级，是个典型的家庭妇女。一个哥哥两个姐姐，学历分别是初中、小学和高中。

邹志永小学成绩一般，数学稍好。初中成绩不错，最喜欢物理。

初二那年，他把家里一个坏了很久扔在角落的电表，拿去七搞八搞，组装成了一个电铃，一拉电闸，就像学校的电铃一样“叮铃铃”作响。

初三时，他从邻居家的废旧书堆里，找来一本电磁电路的中专教材，看得津津有味，还说“物理课本上的题太简单了。”

很多时候物理考试考完，同学向老师抱怨“题太难了”，结果往往被老师用一句话回击得哑口无言，“难？为什么邹志永能考一百分？”

“为什么你会对物理和电子产品这么感兴趣？是遗传基因吗？”记者昨天问。

邹志永想了半天，有点不好意思地呵呵笑了下，“我也不知道为什么，就是从小喜欢这个……”

“直到现在还这么喜欢？”

“是，直到现在也是。”

“就没有过感觉特别累，对这个专业有点厌倦的时候？”

“特别累的时候也经常有，厌倦的时候……也有，但厌倦是因为太忙，加班，对专业我从来没有厌倦过。”

他说，“如果不是因为喜欢，只是咬牙撑，我想我根本不可能做到现在。”

努力——

生命的一件小事可能成为人生重大转折点

邹志永接下来的经历马上又证明了一件事：成功仅有天赋是远远不够的。

1989 年，他考上当地最好的瑞安中学，这所百年名校，云集了方圆数百里内几乎所有尖子学生。

初中一直领先的邹志永，一上高中就默默无闻了，总成绩排在全班中游，巨大落差一度让他内心非常失落。

“有一段时间我非常灰心，甚至有点想放弃。我们家周围有几家工厂，村里不少年轻人，学习不好的后来都去工厂上班，我那时候经常逃课，心想，大不了像他们一样进工厂，还能早点挣钱……”

一个巨大转变发生在他高二的下学期。

“那天，学校组织我们去参观附近的飞跃缝纫机厂。礼堂里，一个不知道是厂长还是副厂长给我们做了一堂报告，他说的原话我记不太清了，大概意思是，我们厂所以那么强，是因为特别重视技术人员，技术拔尖的人才，不论厂长还是门卫，都会特别尊敬他……”

直到现在，邹志永都认为高二时的那次报告会是他人生的一个转折点。

半年后，他的学习成绩跃居班级前 10，高考成绩名列全班第 5。

由于对电子学科的喜欢，加上“哥哥听别人说浙江最好的学校就是浙大”，1992 年，邹志永考上了浙大信电系无线电专业。

本科四年，硕士三年，博士三年。

18 岁到 28 岁，人生中最美好最宝贵的十年，他没谈过恋爱，没打过牌，没打过游戏，没什么业余爱好，很少参加社会活动，几乎没看过电视电影……

除了睡觉吃饭，别人在宿舍没找到他，又不是吃饭时间，那么只有三个可能性：一、在教室上课；二、在图书馆看书；三、在实验室。

兴趣、天赋，加上信电又是浙大强系，有着全国一流的教授和导师，邹志永的十年苦读，打下了非常扎实的知识基础。

(下转 A05 版)

多年来，作为中国金融业的改革先锋，深圳发展银行继承和发扬“敢为天下先”的创业精神，恪守“专业、诚信、服务、效率”行训，向建设国际标准的现代商业银行目标坚定前行。如今，站在新的起点，深圳发展银行杭州分行诚邀社会各界精英加盟，让我们用激情与斗志、用智慧与汗水，携手发展、共享未来。

招聘岗位	招聘要求
公司银行客户经理	大学专科及以上学历，35 周岁(含)以下，三年以上银行信贷业务工作，具有较强的市场开拓能力和社会活动能力，客户资源丰富者可适当放宽年龄限制且优先考虑。
理财经理/理财助理	本科(含)以上学历，35 周岁(含)以下，有较强的团队合作精神和执行力，善于沟通，亲和力强，具有一定的营销和客户开发经验，熟悉个人金融基础知识，了解国家法律法规和金融监管政策。有相关银行理财类专业证照、金融理财产品销售从业经验者优先。
证券渠道客户经理主管/代发渠道客户经理主管	本科(含)以上学历，40 周岁以下。具备良好的人员管理、团队组织和沟通协调能力，熟悉对渠道大客户的营销和开发，具有较强的市场开拓能力，熟悉个人金融基础知识，了解国家法律法规和金融监管政策。在金融行业工作三年以上，且从事管理岗位一年以上，有证券公司客户经理团队管理经验或代发工资业务资源的优先。
证券渠道客户经理/代发渠道客户经理	大专(含)以上学历，40 周岁以下。具备良好的沟通表达能力；有较强团队合作精神和执行力；掌握良好的客户营销技巧，具有市场拓展和客户开发能力；熟悉个人金融基础知识，了解国家法律法规和金融监管政策。证券渠道要求在金融行业工作一年以上，有证券公司客户经理从业经验者优先。代发渠道要求有企业财务管理经验或银行公司业务营销经验，有代发工资业务资源者优先考虑。
法律审查	大学本科及以上学历，金融、法学专业优先，35 周岁(含)以下，熟悉金融行业相关法律法规及制度，具备一定的风险识别能力和沟通协调能力，有律师、会计师事务所工作经验者优先。
信贷审批人员	大学本科及以上学历，40 周岁(含)以下，从事银行工作五年以上，其中 2000 年后从事银行信贷审查及相关工作三年以上，熟悉国家宏观经济金融政策，掌握金融法律和财会税务知识，熟悉银行信贷业务运作流程和企业运作程序，具有较强的风险识别、分析能力，较强的沟通协调和学习能力，经济类中级或以上技术职称，具有注册会计师、律师执业资格的人员优先。
会计主管/财务管理人员	大学本科及以上学历，30 周岁(含)以下，三年以上银行工作经历，精通银行会计、储蓄和出纳业务，具有较强的财务分析、业务管理和组织协调能力，有商业银行相应岗位任职经历优先。
会计、储蓄	大学专科及以上学历，28 周岁(含)以下，两年以上银行相关业务工作经验，业务技能熟练，具有相应的从业资格证书。

报名所需资料：个人简历、身份证、学历证、职称证等有效证件复印件及近照一张；
报名方式：1、信件资料寄：杭州庆春路 36 号深圳发展银行杭州分行人力资源部(邮编 310003)；
2、电子邮件寄：hzzhaopin@sdb.com.cn；请在邮件主题标记应聘岗位名称。

报名截止：2011 年 7 月 15 日，谢绝来电咨询；以上应聘人员都要身体健康，五官端正，遵纪守法，无不良记录，有银行工作经验者优先。所递应聘材料恕不退还，我行代为保密。

深圳发展银行杭州分行招聘启事

www.sdb.com.cn | 服务热线：95501

